

# HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:  
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.  
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és  
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
UJVIDÉK, PETÓFI-UTCA 47. SZAM, ahova a lap szellemi  
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

## Szomorú esztendő.

Szomorú események sujtják évek óta a magyart. Hat-nyolc héttel ezelőtt még úgy, ahogy bizva-bizott a magyar gazda abban, hogy a legutóbbi évek szomorú eseményeire az idei év termésből némi kárpótlást szerez, mert azokon a vidékeken, ahol a múlt év őszenek szintén mostoha viszonyai részben megengedték, hogy a lehetőséghez képest megmunkálja földjét, az idei termés kedvezőnek mutatkozott.

Sajnos, a szép reményekben ez évben még keservebben csalódott a magyar földművelő nép, mert amit még május ígért, amit június kilátásba helyezett tönkre tette azt a július és aug. vízáradata.

Hullott a víz az égből hétszámra és a felhőkből a földművelő Magyarország az idén nem áldást, hanem átkot kapott. Az ország déli és keleti vármegyéit tönkretette teljesen a vízárdat, elsöpörte nemcsak a termést, de lerombolta a lakóházakat is, ott pedig, ahol nem az árvíz tett kárt, ott az állandó esőzés a mezőn rohasztotta a takarmányt, vagy a jégeső csépelte ki a gazda helyett a szemes gabonát.

Lesújtó látványban van része annak az utasnak, akit a sorsa a magyar rónán visz keresztül, a zakatoló gyorsvonat ablakaiból mindenütt a pusztulás képe tárul szemei elé, mely mögött azután megjelenik a közeledő ős és a téli hónapok inséges képe, amikor a tönkresujtott magyar gazda kényszerítve lesz vándorbotot fogni és menekülni ebből az országból, az itt reá váró inség elől.

Látjuk mindenütt az óriási pusztulást és pusztítást, a borzalmas kép felett a jótékonyosság nemtője is szárnyszegetten, kétségbeesve tekint alá. Szánakozva olvassuk a segélyezésre vonatkozó felhívásokat is, hiszen ki adjon most segítséget ebben az országban, mikor azt lehet mondani, mindenkit sujt, ha nem is közvetlenül, de közvetve bizonyára ez az országos csapás.

Milliókra, sőt talán milliárdra megy a kár, amely értékben és anyagban érte ezt a szegény országot és e vigasztalan helyzet közepette olvassuk a hivatalos kimutatást is, hogy még ha rendszeren learathatott volna is a magyar, még is nyolc millió métermázsával kevesebb buzát hordhatott volna be csűrjébe a tavalyinál vagy is tehát a legjobb időjárás mellett is ennyivel kevesebb lett volna az ezidei termés.

Már ez a körülmény is mily horribilis hiányt jelent a nemzetgazdaság

részére és ehhez még a rengeteg elemi kár, amellel az átkos külpolitikai bizonytalanságok, rengeteg katonai költségek viselése igazán kétségbeesztő perspektívát nyújt a legközelebbi jövő tekintetében.

Igazán tanácstalanul állunk e vigasztalan állapottal szemben, mindazonáltal bizodalommal szólnunk a tehetősekhez, hogy adjon ki-ki abból, ami még neki maradt a teljesen tönkretett embertársak javára, mert a mostani borzasztó helyzetben egyáltalán csekélynek bizonyul az állam gondoskodása is, ilyen óriási csapással szemben csak a társadalom összességének megmozdulása, a társadalom minden faktorának közreműködése enyhítheti az országos veszedelmet.

A kisemberek társadalmi érzékelésében a csapást és úgy ez a része mozdult meg legelőbb is a testvér felsegítése érdekében, akkor, amidőn az országban működő szövetkezetek, élükön az „Országos Központi Hitelszövetkezet”-tel, elsőnek mozdultak meg a segélyösszeg összeadása érdekében. Ők már gyűjtik a filléreket és anyagi erejükhöz mérten áldoznak a bajba jutott kisemberekért, amely körülmény oly megható vonás a magyar szövetkezeti élet egyszerűbb társadalmától, hogy azt lehetetlen követendő példa gyanánt le nem szögezni.

Ugy látszik, a nagybankok uraihoz még nem jutott el a nyomor jajsza, mert még a vaspáncélok mögött őrzött milliókból nem igen olvastunk a felsegélyezettek javára fordított és az illető adományozók erejével arányban álló adományokról, de hát ez így szokott lenni nálunk, ahol a nagy tőkék birtokosai a legritkábban éreznek a magyar néppel és nem szeretik a wertheim-szekerényeket kinyitni avégből, hogy annak tartalmát elajándékozzák, mert véleményük szerint a páncélszekerény csak arra való, hogy abban a nemzetgazdaságtól elvont összegeket raktározzák.

Mikor a magyar társadalmat egyöntetű és nagyarányú segélyezésre kérjük az óriási csapás alkalmával, nem mulasztathatjuk el ráirányítani a figyelmet arra is, hogy a megindítandó társadalmi akció ez alkalommal ne csak arra szorítkozzék, hogy az önkéntes adakozóknak ajándékait közvetítse, de egyúttal cselekedjék energikusan abban a tekintetben is, hogy aki teheti, de egyébként saját jószándékából tenni nem akarja, legyen az egyén, vagy intézmény, a segítőakcióban való részvételre anyagi erejéhez mért arányban kényszerítessék!

## Nemzeti Repülőverseny Szent-István napján Budapesten.

Nagy napot ül meg a magyar aviatika Szent István-napján. A múlt évi kevésbé sikerült látványos mutatványok csak erkölcsi, de kevés anyagi eredményt mutattak. Hogy az aviatikának, ennek az újabb fegyvernemnek jövője van, azt már az is bizonyítja, hogy a modern hadseregek nagy összegeket áldoznak repülőgépek beszerzésére, repülőterek berendezésére. De az aviatika nemcsak hadi eszköz, hanem mint a polgári osztály egyik új keresetforrása és mint új iparág, végre a távolabbi jövőben mint közlekedési eszköz is nagymértű támogatást igényel.

Ennek a tudománynak, mert már ennek nevezte pld. egy hazai bíróság ítélete is, támogatására alakult önzetlen férfiakból a Magyar Aero Szövetség. A tudomány ezen ágának fejlesztésében nekünk magyaroknak okvetlenül ki kell részünket vennünk, mert a szükséges előfeltételek a magyar bátorságban és a magyar lángelmében megtalálhatók. De nemcsak az egyéni erények, hanem anyagi támogatás is szükséges, hogy a magyar aviatikának diadalra jutását előmozdítsuk.

A hadvezetőség szívesen rendelkezésre bocsátja törekvésünk elérésének előmozdítására katonatiszti pilotáinkat, akik között sok lelkes magyar embereket találunk. Törekvésünk azonban nemcsak a repülés előmozdítására, hanem az ezzel kapcsolatos, fontos ipari és tudományos kérdések helyes megoldására is kiterjed. Előttünk lebeg az, hogy a magyar aviatika ne legyen a külföldi aviatikának uszályhordozója.

Az aviatika ipari része eddig hazánkban egyáltalában oly mérvben, hogy azt iparnak lehetne nevezni, nem műveltetett. Törekvésünk oda irányul, hogy pilóta-iskolát szervezzünk, hol aviatikusaink az elméleti tudást is elsajátítva, magukat a léggárás folytán bekövetkező szerencsétlenségektől megóvhassák. A magyar szerkesztők és feltalálók eszméinek megvalósítására az anyagi eszközökön kívül hiányzanak nekünk a szükséges ipartelepek is. Tekintve, hogy az ipartelepek létesítése a gyártmányok biztos piacával szerves összefüggésben van, erre nekünk a szükséges előfeltételeket meg kell teremtenünk. Az ipartelepekkel kapcsolatban honosodhatnék meg csak az ipari tapasztalat, mely viszont hivatva lenne a magyar szerkesztőket és feltalálókat helyes irányba terelni; ez által sok aviatikus, aki elméleti tudás hiányában talán rossz uton halad, idejében még esetleg más iparág művelésére volna szorítható.

Mind ezen kérdések láncolatának megoldása pénzt igényel, amely csak közadakozásból gyűjthető össze. Miután a nemzeti közszellem folytán minden egyes ember dicsőségét az egész nemzet dicsőségében leli meg, menjünk el mindnyájan a repülőnapra s ál-

dozzunk filléereinkkel a magyar aviatika oltárára, hogy azt dicsőségre vezessük! Tíz-tizenkét repülőgép fog a történelmi nevezetességű Rákos mezején egy időben keringeni. Ez olyan magasztos látvány lesz, amely meg fogja érni azt az egy vagy két kor. belépődíjat. Feldhetetlen emlékekkel távozhatunk majd Budapestről és mindig megőrizhetjük hazai pilotáink dicsőséges szereplésének emlékét. A Magyar Aero Szövetség egy héten belül elkészül a szervezés munkájával s akkor azután mindenkinek rendelkezésre áll, úgy hogy a kérdezősködésekre szívesen ad utbaigazítást, (Magyar Aero Szövetség IX. Ráday-u. 4.) esetleg csoportosan felrándulók részére is.

## H I R E K.

**Áthelyezések.** Dr. Vas János losonci főgimn. tanár az újvidéki kir. kath. magyar főgimnáziumhoz és Helcz Edith polg. isk. tanítónő ugyane minőségében Szászvárosról Ujvidékre helyeztetett át.

**Honvédeink gyakorlatai.** Az újvidéki kir. honvédszázalój e hó 12-én a Kaposvárott és környékén tartandó gyakorlatokra utaztak.

**A rendőrbjelentési hivatal jul. havi ügyforgalma.** Lakások új felvétele 69, lakásváltozások 715; cselédek új felvétele 71, helyváltozások 426; idegen magán háznál 137, vendéglőkben 2006. Mint központi kézbesítő hivatalhoz kikézésre érkezett 870 drb. még pedig sikerrel 785; értesítések adtak összesen 1689 esetben, ezek közül eredményes 1093. Külföldi utlevél kiadott 94, igazolási jegy 26, cselédkönyv 20. Megfigyelő lap meg lett fektetve 120.

**Vasuti előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter a „Rtg. Villamos és Közlekedési Vállalatok Számára” cégnek az Ujvidék és Pétervárad között tervezett állandó Dunahid főnél az újvidéki közúti villamos vasúthoz csatlakozó s Pétervárad városnak egy alkalmas pontjáig vezetendő szabványos nyomtávú villamos üzemű h. é. vasútvonalra egy év tartalmára az előmunkálati engedélyt megadta.

**Halálos szerencsétlenség.** Czina Mihály kazánfűtő Reich és Lebherz gyárában e hó 8-án saját vigyázatlansága következtében halálát lelta munka közben. A gépszij elkapta s körül forgatva, testét teljesen szétszaggatta. Mire észrevették s a gépet megállították, már halva volt. Feleségén kívül 4 gyermeke siratja.

**Áthelyezés.** Bernauer József zsabylai járásbirósági irnok a titeli kir. járásbirósághoz helyeztetett át.

**Az ideai termés.** A földmivelésügyi miniszter legújabb termésbecslése szerint termett 39 millió 527,000 mm. buza, 12.965,000 mm. rozs, 16.660,000 mm. árpa és 14.355,000 mm. zab, ami az aratás idején beállott rossz időjárás és sok esőzés dacára, kedvező eredménynek mondható.

**Szentistvánnapi nagy ünnepély az ügetőversenypályán.** Szent István napján a fővárosba rándulóknak eseményes ünnepe lesz a Központi Zsófia Gyermekkórház javára az Ügetőversenypályán rendezendő nagy sportmulatság, amely délután 2 órától a sport minden ágazatára kiterjedő programmal fog lefolyni és amelynek belépődíja az összes he-

lyekre 1 koronában állapított meg. A sportmulatság céljaira báró Vojnich Sándor, az Ügetőverseny Egyesület elnöke átengedte az egész versenypályát amely délután 2 órától kezdődik a Ferencvárosi Torna Club atletikai versenye, a következő számokkal: 1) 100 yard előfutám, 2) sulydobás II. osztály, 3) 100 yard döntő, 4) 1/4 angol junior, 5) magas ugrás senior, 6) 120 yardos gát, I. osztály, 7) gerely junior, 8) fél angol I. osztályu, 9) gyaloglás, 120 yardos, 220 yardos, síkfutás, handicap, 10) diszkoszvetés, 11) 1/4 angol gátfutás junior, 12) 2 angol senior, 220 yardos döntő, 13) távolugrás junior, 14) olimpiai staféta. A sportverseny értékes díjazásáról gondoskodás történt. Majd a Magyar Kerékpáros Szövetség nagy versenye következik ezen számokkal: 1) kerékpáros virágkorzó, 2) ünnepi megnyitó 2000 méterre, 3) 1000 m. főverseny bajnokok részére, 4) motorverseny 5 kilométerre, 5) akadályverseny 2000 méter, 6) üldözőverseny két csapat részére, 7) kerékpárpóló F.T.C. és M.T.K. csapatai között, 8) egyesületi csapatverseny három csapatok részére. Az ünnepély színhelyén a legutóbbi dalárversenyen első érermel kitüntetett s Györfly János elnökelete alatt álló Budapesti Lyra Dalkör fog hangversenyt rendezni Kaszás Gyula karnagy vezetésével. Az est beálltával az Apolló Projectograph ünnepi vetített előadást tart a szabadban a nagytribün előtti téren s újdonságainak legérdekesebb képeit fogja bemutatni. Azonkívül nagyszabásu tombolajátékról is gondoskodott a rendezőség, amely a közönség kényelmét azzal is kívánja szolgálni, hogy Szent István napján ingyen omnibuszjáratot is létesít oly módon, hogy mindazok, akik a városi omnibuszokon, amelyek minden vonalról az ügetőversenypályáig közlekednek, váltják meg 1 koronás belépőjegyeiket, azokat az omnibuszkocsik ingyen kötelesek az Ügetőversenypályára szállítani. Azonkívül minden irányban villamos vasuti kocsik is fennakadás nélkül fognak a közönségnek rendelkezésére állani. A közönséget az ünnepély színhelyén semmiféle külön megadózattással nem fogják terhelni, amennyiben sem jótékony árusítás, sem külön sátrak egyáltalán nem lesznek és a gazdag sport és egyéb programot kizárólag az 1 korona belépődíj ellenében nézheti végig az ünnep közönsége. Az 1 koronás jegyek előre válthatók a tőzsdékben, jegyirodáknak, a Nemzeti Színház előtti pavilonban, valamint a gyermekszanatorium központi irodájában Stáhly-utca 15., ahol telefonon (József 11—65) is külön költség nélkül rendelhetők a jegyek.

**Alapszabályok jóváhagyása.** A kiskéri közs. gazdakör alapszabályai min. jóváhagyást nyertek.

**Jegyző választás.** Urszentiván község képviselőtestülete Hartmann Sándor okl. jegyzőt egyhangulag aljegyzővé választotta.

**Bácskai lakzi.** Virág István topolyai kőfaragómester e hó 9-én tartotta esküvőjét Kossuthfalván Tipold József Ilona nevű leányával. A lakzira 370 ház volt hivatalos s a násznép megvendégelésére 2 ökör, 5 sertés, 200 kacska és tyúk, 1200 l. bor és 500 l. sör szolgált.

**Hatezer koronás pályadíj.** Összesen hatezer koronát tesznek ki azok a pályadíjak, melyeket Az Érdekes Ujság, ez az oly gyorsan elterjedt és népszerűvé vált képes hetilap, irodalmi, művészeti és szociális pályakérdésekre kítűzött. A pályadíjak között szerepel egy meleg szociális gondolat formájában

egy 2000 koronás díj is, melyet a lap közönségének ítélete alapján a legszebb magyar árvaleány fog hozományul kapni. Az Érdekes Ujság ugyanis mélynyomásu borítékain, melyeket a közönség annyira megkedvelt, le fogja közzélni a pályázó szép árvaleányok arcképeit, (persze nevek nélkül, mert Az Érdekes Ujság olcsó szencziókra nem pályázik) s nyertes az az árvaleány lesz, akire 1914. február 1-éig a legtöbb szavazat esik.

**Fiúnevelő-intézet Vácán.** A Szent József fiúnevelő-intézet Igazgatósága felvesz I—VIII. osztályba járó, római katolikus vallású gimnáziumi tanulókat. — Havi ellátási díj 50 korona. — Az intézet kizárólag papi vezetés alatt áll. A növendékek a váci kegyes-tanítórendi főgimnáziumba iratnak be. Egyházmegyei tanítók gyermekei kedvezményben részesülnek. Pályázati határidő augusztus 15. — Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt az intézet Igazgatósága (Vác, Honvédsor 4. sz.)

**A szabadkai ügyvédi kamara** Frank Gyula dr. ügyvéd Szabadka, dr. Popovics Mihály ügyvéd Palánka, Jelich Mihály dr. ügyvéd Baja, Sik Béla dr. ügyvéd Zenta, Mijatov Milorád dr. ügyvéd Szabadka, Róna Ede Ödön dr. ügyvéd Bácsföldvár, Király Károly dr. ügyvéd Ada, Kirsztman Ádám dr. ügyvéd Baja székhelyvel az ügyvédek lajstromába iktatta. Weisz Jenő dr. bajmoki ügyvéd lakóhelyét Temerinbe tette át. Beleszlyin Miklós dr. óbecsei ügyvéd (elhalálozás) az ügyvédek lajstromából törölte s irodája részére gondnokká Jójky Dusán dr. óbecsei ügyvédet rendelte ki.

**Katona szökevények.** A titeli csendőrség e hó 6-án Gyorgyevics Krsztács, Tikilerovits Mita szerbiai és 7-én Stojanof Latin bolgár katonaszökevényeket a titeli hajóállomáson mint munkanélküli csavargókat elfogta és az újvidéki határrendőrségnek átadta.

**Ösztöndíjak az állatorvosi főiskolán.** A budapesti állatorvosi főiskolán a következő tanév elején több nagyszabású állami ösztöndíj kerül kiosztásra. Jeles gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány alapján beiratkozó hallgatók évi 600 K., jó érettségi bizonyítvánnyal beiratkozók 400 K. ösztöndíjban részesülnek, amely a tanfolyam közben tanusított kedvező előmenetel esetén évi 800 koronára emelkedhetik. A folyamodványokat, melyeket az érettségi bizonyítvány másolatával és szegénységi bizonyítvánnyal kell felszerelni, a szeptember 1—8-ig tartó rendes beiratkozások alkalmával kell a rektori hivatalnál benyújtani.

**Komlószedőket keresnek.** Petrőc községnek a f. aug. 15-én kezdődő és szept. 6-ig eltartó komló szüretre 7—8000 szedő munkásra van szüksége, akik szépen kereshetnek ezen pár héten át. Jelentkezni lehet minden előjárásnál, vagy közvetlenül Petrőc községnél.

**Községi tisztviselők országos szervekedése.** A Községi Tisztviselők Országos Egyesülete az egész országban megkezdte nagyszabásu szervezkedését, hogy a közigazgatási reform előtt minden tekintetben megismerhesse a községi tisztviselők felfogását, kívánságát és sérelmeit. Az egyesület vezetősége Ferényi Antal elnök és Karácsony Gyula, illetve ifj. Szokol Gyula egyesületi titkárok által minden vármegyében, illetve minden főszerelői járásban tartandó gyűlésen képviselteti magát és hogy ezt megtehesse, ez uton kéri a községi tisztviselőket, hogy hatáskörükben kövessenek el mindent a központtal egyet-

értőleg megállapítandó határnapon tartandó gyűlés sikere érdekében. Az egyesület központja Budapest, VII. Damjanich-utca 56. sz. a. van, hol úgy a szervezésre, mint bármely más ügyre vonatkozó felvilágosítást a legnagyobb készséggel megkap minden érdeklődő. Tagul szintén a központnál lehet jelentkezni, míg a tagsági díj, vagyis évi 4 korona, közvetlen az egyesület pénztárnoka: Brust János címére (Óverbász, u. p. Ujverbász Bács-Bodrog megye) küldendő be. Az egyesületnek tagja lehet minden községi és körjegyző, al- és segédjegyző, irnok, elnök, végrehajtó, orvos, állatorvos, pénztári ellenőr, mérnök, rendőr tisztviselő, gyakornok, anyakönyvvezető stb. Az egyesület kebelében közigazgatási, közegészségügyi, állategészségügyi, közszervezési és közrendészeti szakosztályokat állít fel, hogy az évtizedeken keresztül elhanyagolt községi és ezek tisztviselőinek érdekeit hathatósan felkarolja és a kormány-nál ezeknek az érdekeknek szószólója legyen.

**A MÁV. bérletrendszernek egyes vidékekre való kiterjesztése.** A Magyarországi Utazók Egyesülete mozgalmat indított, hogy a megdrágított vasúti utazás kompenzációjaként bocsásson ki ezután a MÁV. egyes meghatározott vidékekre szóló rayonjegyeket és kilométer alapon váltható bérletjegyeket. Ugyanis a megdrágított vasút szinte elviselhetetlen teherképen nyomja az amugy is igen rossz konjunkturával küzdő utazó kereskedőket és mivel a rossz pénzügyi viszonyok csak egy nagyon kis részüknek teszi lehetővé, hogy évi bérletjegyet válthasson, ily módon legalább 1500 kilométeres hosszra egyszerre megváltván egy bérletet, előnyösebb áron juthassanak hozzá az utazáshoz.

**B. Bodrog vármegye állategészségügye aug. 6-án.** Lépfene: Gombos, Szilágyi, Béreg, Szilberek, Ujpalánka, Dunagárdony, Piros, Bezdán, Zsablya; veszettség: Béreg, Gara, Kucora, Bácsföldvár, Óbecse, Dunabökény, Küllöd, Szabadka; takonykór és bőrféreg: Péterréve, Boróc Bulkeszi, Sajkásgyörgye; sertésorbán: Sztapár, Bácsordas, Szilberek, Kossuthfalva; sertésvész: Bácsbokod, Ujverbász, Kishegyes, Tiszaistvánfalva 1-1, Liliomos, Militics, Pincéd, Zenta 2-2, Doroszló, Ada 3-3, Bácsorda 5, Parrag, Palánka, Ujpalánka 8-8, Boldogasszonyfalva 12, Dunabökény 16 udv.

### Fay valódi sodeni ásványpasztillája

a Taunus-hegységben levő Soden-fürdő III. és XVIII. forrásból készült, a mely k

évszázadok óta

köhögés, rekedtség és gégehurut

ellen kitünően beváltak

Utánzatot utasítson vissza. Egy doboz 1,25 korona. Mindenütt kapható

Felelős szerkesztő: **Zanbauer Agoston.**  
Laptalajdonos az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt.

### Hirdetmény.

Alulírott Dr. Várnay Ernő ujvidéki királyi közjegyző ezennel közhírré teszem, hogy a néhai Kuhn Jánosné szül. Lafleur Johanna volt ujvidéki lakos hagyatékához tartozó egy hold szőlőtelep és az ujvidéki 752. sz. betétben A. † 1. sor, 1344. helyrajzi szám alatt felvett II. Rákóczi Ferenc-utca 100. összeírási szá-

mú ház és beltelek az örökösök kívánására zárt ajánlati tárgyaláson el fog adatni.

#### FELTÉTELEK:

A zárt ajánlatok f. évi augusztus hó 18-ig nyújtandók be alulírott kir. közjegyző irodájában (Ujvidék, Zrinyi Ilona-utca 1 sz.) Az ajánlatok felbontása ugyanitt f. évi augusztus hó 24-én fog nyilvánosan eszközöltetni, amikor is az örökösök a legmagasabb ajánlatot tevővel a szerződést azonnal megkötik. A szőlőtelepre vonatkozó ajánlathoz 400 korona, a ház és beltelekre vonatkozó ajánlathoz pedig 3000 korona készpénz csatolandó bánatpénzül. A szőlőtelep 1000 koronán alul, a ház és beltelek pedig 30.000 koronán alul nem fog eladatni. Ugy a szőlőtelep, mint a ház és beltelek vevője azonnal birtokba léphet, azonban a szőlőtelepen a folyó évben természetett konyhai vetemények fele része a telep eddigi megmunkálójának jár ki. A házat terhelő jelzálogos tartozásokat vevő vagy kifizetheti, vagy átvállalhatja, előző esetben a törlési költségeket az eladók viselik, a terhek átvállalása esetén vevő köteles e tárgyban a jelzálogos hitelezőkkel tárgyalni és megállapodni. A szerződések költségeit és illetékét vevők fizetik.

Ujvidék, 1913 évi július hó 29-én.

Dr. VÁRNAY ERNŐ,  
kir. közjegyző.

705., 972. és 1100. szám. 1913. végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. III. 1300., 1913. V. 972. és 1913. V. 896. és 984/6. számú végzése következtében Dr. Lusztig Nándor ujvidéki ügyvéd által képviselt Weiner és Klauer ujvidéki cég, ugy Dr. Guttman Zsigmond zombori cég, és Georg Schiit A.-G. aussigi és Josef Archlob & Comp prágai cég javára 233 k. 44 f. tőke, egy 26 f. és 124 k. 80 f. úgy 895 k. 01 f. s jár. erejéig 1913. évi április hó 28-án, 1913. június 20-án s 1913. március 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felfoglalt és 1000 k. után 1600 k. és 1701 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy söraparát, egy szodagép, egy vastengelyű kocsi, 22 üres hordó, 202 liter bor, 80 drb. szodás üveg, rövid áruk és bolti állványok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912-ik évi Sp. III. 1300. 1913. V. 972. és 1913. V. 896. és 984/6. számú végzése folytán 233 kor. 44 fill. tőkekövetelés, és 26 k. 26 f. úgy 124 k. 80 f. és 895 kor. 01 f. tőkék, ezeknek bíróság már megállapított költségek erejéig, Kiszácson alperes lakásán leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 19-ik napjának dél előtti 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt. Ujvidéken, 1913. évi július hó 30-án.

Basch Sándor  
kir. bir. végrehajtó.

6323. szám. 1913. tkv.

### Árverési hirdetmény kivonat.

Id. Tordai Márton végrehajtónak ifju Tordai Márton végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 1500 kor. tőkekövetelésének 1911. évi február hó 19-től járó 6%, kamatai, 207 kor. 64 fill. perbeli és végrehajtási, már megállapított, valamint jelenlegi 38 80 fill. és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146 §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő, a petrőczy 2356 számú betétben felvett végrehajtást szenvedő nevén álló 838,837/2 hrszámu 529 ö. i. számu házra 836 kor.-ban ezenel megállapított kikialtási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi október hó 18-iki napjának d. u. 3 órája Petrőcz község házához tűztetik ki.

#### ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikialtási ár 1/2 alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át, vagyis 83 kor. 60 fill. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Ujvidék, 1913. évi július hó 31-én.

ERNSZT s. k.,  
kir. törvényszéki bíró.

1180., sz. 1913. végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1912. évi 14811 és 19362. számú végzése következtében Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt Kron és Krápfenbauer javára 75 k. és 246 k. s jár. erejéig 1912. évi december hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felfoglalt és 2920 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: különféle butor darabok, szövetek, vásznak, gramophonok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912-ik évi V. 1608. 2266. számú végzése folytán 246 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi november hó 17. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 85 kor. 81 f. bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Jenő herceg-utca 4. és folytatólag Kiszácsi-utca 23. szám alatt leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 18. napjának d. e. 11 órája határidőül kitűze ik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1913. évi július hó 27-én.

Horváth  
kir. bir. végrehajtó.

# HÁZ

ELADÁS.

A Kamenitzi-utca 30. szám alatt álló ház szép kerttel és nagy udvarral szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott.

## Fogorvosi és fogtechnikai műterem.

**Dr. Deák Imre és Gyárfás Márton**

UJVIDÉK,

Ferenc József-tér 1. szám.  
1. emelet, 1. lépcső.  
(Kron-féle áruház.)

**Rendelés: d. e. 8-tól d. u. 6-ig.**

Telefon 112.

Telefon 112.

**Vidékiek soron kívül.**

Tanonc felvétetik.

## PILSNERI URQUELL (ősforrás)

A világnak ez a leghíresebb söre nagy palackokban, naponkint frissen töltve, á 40 fill. sörkratónban (Uzspenszka-utca 5.) kapható.

Pilsneri Urquell poharaként Ujvidéken csakis Obernik József pilsneri sörcsarnokában és Zurkovic György „Fehér hajó” vendéglőjében mének. Palackokban kapható ELITE kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában.

Péteváradon csak Helleis Józsefnél kapható Urquell.

Mélykut-vizből készült műjeget is igen olcsó áron naponkint házhoz szállítok.

**BAUER GYULA,** sörnagykereskedése és jéggyára.

24171. szám. 1913. kig.

## ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa a város intézményeinek állatállománya részére az 1913. évi szeptember hó 1-től 1914. évi július hó 31-ig terjedő időtartamra szükséges zab biztosítására folyó évi augusztus 22-iki déli 12 órakor zárt ajánlati versenytárgyalást fog a gazdasági ügyosztályban megtartani.

Felhívjuk a pályázni szándékozókat, hogy a kb. 700 mm. zabszükségletre nézve ajánlataikat a jelzett időpontig és helyen annál is inkább nyujtsák be, mert elkéssetten érkezett, valamint a kellően fel nem szerelt, avagy utóajánlatokat figyelembe nem vesszük.

A szállítandó zabból minta gyanánt lezárt zsákban legalább 2 kg. az árlejtés időpontjáig a gazd. hivatalhoz beküldendő.

Bánatpénz fejében 1000 korona a város pénztáránál előzetesen leteendő és az erről szóló letétjegy az ajánlathoz csatolandó.

Ajánlattevő ajánlatában kijelenteni tartozik, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok között az árra való tekintet nélkül szabadon válasszthasson.

Az árlejtési feltételek a gazdasági hivatal 33/b. számú irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ujvidék szab. kir. város tanácsának 1913. évi augusztus hó 2. napján tartott üléséből.

kir. tanácsos, polgármester helyett:

**Dr. Marczevich Imre.**

## Értesítés!

Tisztelettel hozom n. b. vevőim tudomására, hogy szabászom a legutolsó divat tanulmányozása végett, Londonba utazott.

Kiváló tisztelettel  
**FARKAS MÓR,**  
angol úriszabó.

## Eladó házhely.

A Darányi telepen, a budapesti vonal mentén 3/4

hold szőlő házhelynek :-:

**ELADÓ.**

## A Neuschloss-féle Nasici Tanningyár és Gőzfűrész R.-T.

ajánlja

## Susine - Gjurgjenováci

parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szlávóniai tölgyfából készült

## PARKETTÁIT

a legalacsonyabb napi áron. — Közelebbi felvilágosítással szolgál a központi iroda

**BUDAPEST, VI., Andrássy-út 19. szám.**

Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

# MÁGNÁS

## CIPŐKRÉM

Minősége kitűnő  
puhit, tisztít,  
fényesít.

Gyártja **HERCZEG és GEIGER**  
csász. és kir. udvari szállító Budapest.  
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Nyomatott »Gutenbergnyomda« Ujvidék.

## Szent

Két rövid eg...  
ünnepét...  
király ün...

Szen

és művel...  
a fentart...  
helyezve...  
tott el. I...  
népeinek...  
fenséges...  
gosságáb...  
szereteté...  
tartja, ve

Élet

ges kirá...  
s az ors...  
rang és...  
kesedő...  
kérve a...  
munkra...  
érnie a...  
megelég...  
minden

Sze

lobogó...  
hogy ne...  
bevilágit...  
egy ne...  
megalap...  
nyeinek...  
férfiúi b...  
és hor...  
köszönh...  
még ma...  
magyar

Na

nem ki...  
ország...  
Istenév...  
düledék...  
és nép...  
fáklyájá...  
tanuljon...  
karddal...  
győződ...  
verrel...  
lehet...  
vallás...  
erkölcs

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO

OOOO